

# Rohr- und Metallhandel Deutschland GmbH

Schorner Str. 10 82065 Baierbrunn

Telefon +49 (0) 89 / 1890816-0 Fax +49 (0) 89 / 189081679

Email: info@alpos.de UST.ID-Nr.DE 811653183

## Lieferantenkodex

Stand August 2023

Wir bei der Alpos Rohr- u. Metallhandel Deutschland GmbH legen großen Wert auf einen fairen und wertschätzenden Umgang mit unseren Mitarbeitern, Kunden und Lieferanten. Die Einhaltung der Menschenrechte gemäß dem Leitfaden der Vereinten Nationen ist für uns eine Selbstverständlichkeit. Aufgrund dessen und den Anforderungen des deutschen Lieferantenkettensorgfaltspflichtengesetzes (LkSG) haben wir klare Ansprüche und Erwartungen nicht nur an uns selbst, sondern auch an unsere Lieferanten:

### 1. Legalität und Integrität:

Die Alpos Rohr- u. Metallhandel Deutschland GmbH hält Gesetze, Vorschriften und Verträge ein. Wir dürfen uns weder aktiv an Korruption und Geldwäsche beteiligen noch diese dulden. Außerdem halten wir uns an alle zoll- und handelsrechtlichen geltenden nationalen wie internationalen Bestimmungen des Außenwirtschaftsrechts.

#### 2. Menschenrechte und Arbeitsbedingungen:

Die Alpos Rohr- u. Metallhandel Deutschland GmbH achtet Menschenrechte, bietet faire Arbeitsbedingungen und lässt keine Kinder- oder Zwangsarbeit zu. Wir sehen insbesondere die Grundsätze der Internationalen Arbeitsorganisation der Vereinten Nationen (ILO), sowie die Inhalte des UN-Zivilpaktes (ICCPR) und des UN-Sozialpaktes (ICESCR) als globalen Mindeststandard an.

#### 3. Arbeitssicherheit und Gesundheitsschutz:

Die Alpos Rohr- u. Metallhandel Deutschland GmbH gewährleistet sichere Arbeitsbedingungen und vermeidet Unfälle. Wir bieten sämtliche Bedingungen des Mindeststandards, nach Vorgaben des nationalen Arbeitsschutzgesetzes, an Sicherheit- und Gesundheitsschutz für die Mitarbeiter.

## 4. Nachhaltigkeit (Umwelt- und Klimaschutz):

Die Alpos Rohr- u. Metallhandel Deutschland GmbH schont die Umwelt und orientieren uns an den jeweiligen Abkommen ("Minamata-, Stockholmer- und Basler-Übereinkommen). Auch die jeweiligen nationalen Bedingungen werden eingehalten, Ressourcen nachhaltig genutzt und an Klimaschutzmaßnahmen gearbeitet. Als Lieferant stellen wir, die **Alpos Rohr- u. Metallhandel Deutschland GmbH** sicher, dass nicht nur unsere Mitarbeiter diesen verbindlich einhalten und bei Bedarf entsprechend geschult werden, sondern fordern auch von unseren Zulieferern und Subunternehmer sich an den Lieferantenkodex zu halten. Wir erwarten auch von unseren Lieferanten eine angemessene Mitwirkung und Unterstützung. Die Inhalte des Kodex werden auch in der Lieferkette weitergegeben und erwarten deren Einhaltung.